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Zvezo paraplegikov Slovenije sofinancirajo: 
 

 

Programe in delovanje sofinancira FIHO. 

Stališča organizacije ne izražajo stališč FIHO. 

 Financirano s strani Evropske unije. Izražena 

stališča in mnenja so zgolj stališča in mnenja 

avtorja(-ev) in ni nujno, da odraža stališča in  

mnenja Evropske unije ali Evropske izvajalske  
agencije za izobraževanje in kulturo (EACEA).  

Zanje ne moreta biti odgovorna niti Evropska  

unija niti EACEA. 

 

  

 

SPOROČILO ZA JAVNOST  

 

Zveza paraplegikov Slovenije pozdravlja umik dvoletnega zamika sankcij za nedostopne 

stavbe 

 

Ljubljana, 21. december 2025 – Zveza paraplegikov Slovenije pozdravlja odločitev 

Državnega zbora, ki je ob petkovem sprejemu novele Zakona o izenačevanju možnosti 

invalidov črtal predlagani dvoletni zamik uveljavitve prekrška za nedostopne stavbe. S 

tem bodo sankcije začele veljati takoj in brez dodatnega zamika po izteku 15-letnega 

obdobja za prilagoditev. Sprejeta rešitev pomeni jasno zavezo k uresničevanju pravice do 

dostopnosti. 

 

Brez dodatnega zamika po 15 letih prehodnega obdobja 

Državni zbor je 19. decembra 2025 sprejel novelo Zakona o izenačevanju možnosti invalidov 

(ZIMI) in pri tem črtal dvoletni zamik začetka izvajanja prekrška za nedostopne stavbe v javni 

rabi. Takšen zamik je sprva predlagalo Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake 

možnosti, ki ga vodi minister Luka Mesec. Z uveljavitvijo spremembe bodo sankcije za 

lastnike, ki dostopnosti niso zagotovili v zakonsko določenem roku, začele veljati takoj. Rok 

za prilagoditve se je sicer iztekel 11. decembra 2025. 

 

Črtanje dodatnega zamika s široko politično podporo 

Do spremembe prvotnega predloga zakona je prišlo na pobudo opozicije, predlog pa je bil v 

Državnem zboru sprejet s široko podporo vseh poslanskih skupin – brez glasu proti. Takšen 

izid jasno potrjuje, da dostopnost ni vprašanje političnih delitev, temveč zakonska obveznost in 

pravica oseb z invalidnostjo. 

Prizadevanja Zveze paraplegikov Slovenije za črtanje zamika so podprli tudi Zagovornik 

načela enakosti in Državni svet. O utemeljenosti predlaganega zamika je podvomila tudi 

Zakonodajno-pravna služba Državnega zbora. 

 

Pomemben mejnik v uresničevanju pravice do dostopnosti  

Do sprejema novele zakon ni določal prekrška za primere, ko stavba v javni rabi ni bila 

prilagojena, zato pri Zvezi paraplegikov Slovenije podpiramo uvedbo sankcije. Lastniki so 

imeli od uveljavitve zakona leta 2010 na voljo 15 let za izvedbo prilagoditev, zato dodatni 

zamik ni utemeljen – ne z vidika prava ne z vidika dejanskega položaja gibalno oviranih oseb. 

 

Na Zvezi paraplegikov Slovenije sprejeto odločitev razumemo kot pomemben korak k 

doslednemu uresničevanju pravice do dostopnosti in kot jasno sporočilo, da se obdobje 

odlašanja zaključuje. Tudi v prihodnje bomo pozorno spremljali izvajanje zakona na terenu ter 

o morebitnih kršitvah obveščali pristojne organe. 

 

Zahvaljujemo se vsem poslankam in poslancem, ki so s podporo amandmaju za črtanje zamika 

prispevali k odpravi dvoletnega zamika in s tem k doslednejšemu uresničevanju zakonskih 

obveznosti glede dostopnosti stavb v javni rabi. 
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